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COMMISSIE VOOR DE 
BINNENLANDSE ZAKEN, DE 
ALGEMENE ZAKEN EN HET 

OPENBAAR AMBT 

COMMISSION DE L'INTÉRIEUR, 
DES AFFAIRES GÉNÉRALES ET 

DE LA FONCTION PUBLIQUE 

 

van 

 

WOENSDAG 27 FEBRUARI 2019 

 

Namiddag 

 

______ 

 

 

du 

 

MERCREDI 27 FÉVRIER 2019 

 

Après-midi 

 

______ 

 

 

 

 

De behandeling van de vragen vangt aan om 

15.11 uur. De vergadering wordt voorgezeten door 

de heer Koenraad Degroote. 

 

La discussion des questions est ouverte à 15 h 11 

sous la présidence de M. Koenraad Degroote. 

 

01 Vraag van mevrouw Katja Gabriëls aan de 

minister van Veiligheid en Binnenlandse Zaken 

over "de werking van de brandweerschool 

PAULO" (nr. 28962) 

 

01 Question de Mme Katja Gabriëls au ministre 

de la Sécurité et de l'Intérieur sur "le 

fonctionnement de l'école du feu PAULO" 

(n° 28962) 

 

01.01 Katja Gabriëls (Open Vld): Drie van de zes 

bestuurders van de voertuigen die door de 

brandweerpost Berlare worden ingezet bij 

waterongevallen, gaan binnenkort met pensioen. De 

brandweerschool PAULO heeft onvoldoende 

capaciteit om hun opvolgers op te leiden. 

 

Is de minister op de hoogte? De zes Oost-Vlaamse 

zones voelen zich genoodzaakt om bij andere 

scholen aan te kloppen, maar het convenant met 

PAULO laat dat niet altijd toe. Kan dat worden 

aangepast? Kunnen de basisopleidingen beter 

gespreid worden op maat van de zones? Kunnen er 

geen onderlinge afspraken gemaakt worden zodat 

PAULO meer beantwoordt aan de behoeftes van de 

verschillende zones? 

 

01.01  Katja Gabriëls (Open Vld): Trois des six 

conducteurs des véhicules utilisés par le poste 

incendie de Berlare en cas d'accidents sur l'eau 

seront prochainement admis à la retraite. L'école du 

feu PAULO dispose d'insuffisamment de capacité 

pour former les successeurs de ces conducteurs. 

 

Le ministre est-il au courant de ce problème? Les 

six zones de Flandre orientale se voient contraintes 

de solliciter d'autres écoles, mais la convention 

avec PAULO ne le permet pas toujours. Cette 

situation ne pourrait-elle être débloquée? Les 

formations de base ne pourraient-elles être mieux 

réparties en fonction de la taille des zones? Des 

accords ne pourraient-ils être conclu pour que 

PAULO corresponde davantage aux besoins des 

différentes zones? 

 

01.02 Minister Pieter De Crem (Nederlands): Noch 

de regelgeving, noch het convenant verplicht het 

personeel van de Oost-Vlaamse 

hulpverleningszones om uitsluitend in de 

brandweerschool PAULO hun opleiding te volgen. 

Het zou zeker nuttig zijn dat de brandweerschool en 

de zones onderling afspraken maken over de 

organisatie van de opleidingen. Dat kan in de 

provinciale raad voor opleiding.  

 

01.02  Pieter De Crem, ministre (en néerlandais): 

Ni la réglementation, ni la convention ne 

contraignent le personnel des zones de secours de 

Flandre orientale à suivre leur formation à l'école du 

feu PAULO. Il serait certainement utile que l'école 

du feu et les zones concluent des accords 

concernant l'organisation des formations. Ces 

accords peuvent être conclus au sein du conseil 

provincial pour la formation.  
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01.03  Katja Gabriëls (Open Vld): De kandidaten 

kunnen dus ook naar een andere school gaan, 

maar het zou beter zijn om de opleidingen af te 

stemmen op de behoeften van de eigen zones. 

 

01.03  Katja Gabriëls (Open Vld): Les candidats 

peuvent donc également suivre une formation dans 

une autre école, mais il serait préférable d'aligner 

les formations sur les besoins des zones 

concernées. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

02 Vraag van mevrouw Karin Temmerman aan de 

minister van Veiligheid en Binnenlandse Zaken 

over "de verbeteringsacties in het kader van de 

levensduurverlenging van Tihange 1, Doel 1 en 

Doel 2" (nr. 28445) 

 

02 Question de Mme Karin Temmerman au 

ministre de la Sécurité et de l'Intérieur sur "les 

actions d'amélioration dans le cadre de 

l'allongement de la durée de vie de Tihange 1, 

Doel 1 et Doel 2" (n° 28445) 

 

02.01  Karin Temmerman (sp.a): De vorige 

regering besliste in 2015 om de kerncentrales 

Doel 1 en Doel 2 tien jaar langer open te houden. 

Drie jaar eerder verlengde de regering-Di Rupo de 

levensduur van de centrale Tihange 1 tot 2025. Die 

levensduurverlengingen kosten ongeveer 

1,3 miljard euro. Het FANC wilde aanvankelijk dat 

die investeringen werden gedaan voor de 

kerncentrales weer open gingen, maar ging er later 

mee akkoord dat ze voor eind 2019 uitgevoerd 

moesten zijn. Nu blijkt dat 40 % van de door het 

FANC opgelegde investeringen nog niet gebeurd is. 

 

 

 

Om de werken uit te voeren zullen de reactoren 

lang stilgelegd moeten worden. Worden ze niet 

uitgevoerd, dan moeten de reactoren eind 2019 

worden stilgelegd omdat ze niet meer aan de 

veiligheidsvoorwaarden van het FANC voldoen. 

 

Welke opgelegde verbeteringsacties zijn effectief 

gerealiseerd en welke nog niet? Zal het FANC er 

streng op toekijken dat de opgelegde acties tijdig 

worden gerealiseerd? Wat zal het FANC doen als 

eind 2019 blijkt dat niet alle werken werden 

uitgevoerd? 

 

02.01  Karin Temmerman (sp.a): Le 

gouvernement précédent a décidé en 2015 de 

prolonger de dix ans la durée de vie des centrales 

nucléaires de Doel 1 et Doel 2. Et il y a trois ans, ce 

même gouvernement Di Rupo décidait de prolonger 

jusqu'en 2020 la durée de vie de la centrale de 

Tihange 1. Le coût de ces prolongations est 

d'1,3 milliard d'euros environ. L'AFCN souhaitait 

initialement qu'il soit procédé à ces investissements 

avant la réouverture des centrales nucléaires mais 

a ensuite marqué son accord sur une échéance à 

fin 2019. Il apparaît toutefois aujourd'hui que les 

investissements imposés par l'AFCN n'ont pas 

encore été réalisés. 

 

La réalisation des travaux requiert une longue 

période d'arrêt des centrales. Et si les travaux ne 

sont pas réalisés, les centrales devront être mises à 

l'arrêt fin 2019 parce qu'elles ne satisferont plus aux 

conditions de sécurité fixées par l'AFCN. 

 

Quels travaux d'amélioration ont déjà été réalisés? 

Lesquels ne l'ont pas encore été? L'AFCN veillera-t-

elle strictement à la réalisation des actions 

imposées? Quelle attitude adoptera-t-elle s'il devait 

apparaître, fin 2019, que tous les travaux n'ont pas 

été réalisés? 

 

02.02 Minister Pieter De Crem (Nederlands): 

Electrabel is verplicht om het Long Term Operation 

(LTO)-plan dat door het FANC is goedgekeurd, uit 

te voeren voor eind 2019. Het FANC zal de 

heropstart van de reactoren niet toestaan als niet 

het volledige actieplan is uitgevoerd. Het FANC en 

zijn filiaal Bel V volgen van nabij op wat Electrabel 

wel en niet doet. 

 

 

De LTO-actieplannen draaien om de precondities 

voor de langetermijnuitbating, het beheer van de 

veroudering, de herevaluatie en verbetering van het 

ontwerp en het beheer van vaardigheden, kennis en 

gedrag. Alle actiepunten over de precondties voor 

de langetermijnuitbating en het beheer van de 

02.02  Pieter De Crem, ministre (en néerlandais): 

Electrabel est tenue de mettre en oeuvre le plan 

d'exploitation à long terme (Long Term Operation – 

LTO) approuvé par l'AFCN pour fin 2019. L'AFCN 

n'autorisera pas le redémarrage des réacteurs si le 

plan d'action n'est pas mis en œuvre dans son 

ensemble. L'AFCN et sa filiale Bel V suivent 

étroitement l'exécution ou la non-exécution des 

mesures par Electrabel. 

 

Les plans d'action LTO portent sur les conditions 

préalables à l'exploitation à long terme, la gestion 

du vieillissement, la réévaluation et l'amélioration du 

projet et la gestion des compétences, des 

connaissances et des comportements. Toutes les 

actions relatives aux conditions préalables à 
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vaardigheden, kennis en gedrag werden al 

uitgevoerd in 2015.  

 

 

 

Voor Tihange 1 werden de actiepunten rond het 

beheer van de veroudering uitgevoerd terwijl de 

reactor in 2014, 2015 en 2016 voor onderhoud 

stillag. Momenteel wordt alleen nog de herevaluatie 

en de verbetering van het ontwerp van Tihange 1 

geïmplementeerd. Die implementatie zit in een 

eindfase en alleen de bouw van een nieuw 

hoofdgebouw moet nog gebeuren. 

 

Voor Doel 1 en Doel 2 verwijs ik naar het FANC-

document hierover dat publiek beschikbaar is op de 

website van het FANC. Het zwaartepunt van de 

werken aldaar ligt in twee grote revisies of in 

stilleggingen in 2018 en 2019. Inzake het beheer 

van de veroudering gaat het onder meer om de 

wijziging en vervanging van een aantal processen- 

en instrumentatieketens, de elektrische voeding en 

schakelaars. Wat betreft de verbetering van het 

ontwerp gaat het onder meer om brandbarrières en 

brandblussystemen. 

 

l'exploitation à long terme et à la gestion des 

compétences, des connaissances et des 

comportements ont déjà été mises en œuvre en 

2015. 

 

Concernant Tihange 1, les actions liées à la gestion 

du vieillissement ont été mises en œuvre en 2014, 

2015 et 2016, lorsque le réacteur était à l'arrêt pour 

entretien. Pour le moment, seules la réévaluation et 

l'amélioration du projet de Tihange 1 sont mises en 

oeuvre. Ces travaux sont dans leur phase finale. Il 

ne reste plus qu'à procéder à la construction d'un 

nouveau bâtiment central. 

 

Concernant Doel 1 et Doel 2, je me réfère au 

document de l'AFCN à ce sujet. Ces documents 

sont publiés sur le site internet de l'AFCN. Les 

travaux concernent principalement deux grandes 

révisions ou arrêts en 2018 et 2019. Concernant la 

gestion du vieillissement, il s'agit notamment de la 

modification et du remplacement d'un certain 

nombre de chaînes de processus et 

d'instrumentation, de l'alimentation électrique et de 

commutateurs. Les travaux d'amélioration 

consistent principalement à rénover les barrières 

anti-incendie et les systèmes d'extension des 

incendies. 

 

Het FANC en Bel V. focussen op de vooruitgang, 

eventuele vertragingen en beoogde wijzigingen bij 

het uitvoeren van de acties. De exploitant heeft voor 

een aantal acties uitstel gevraagd en gekregen, 

omdat ze geen impact hebben op de veiligheid van 

de reactoren. Tijdens de stilleggingen in 2019 zal 

Electrabel de laatste actiepunten van het LTO-

actieplan afwerken. In het voorjaar van 2020 zou 

alles klaar zijn.  

 

L'AFCN et Bel V se focalisent sur l'avancement des 

travaux, les éventuels retards et les modifications 

recherchées lors de la mise en oeuvre des actions. 

L'exploitant a demandé et obtenu un report pour 

certaines actions qui n'ont aucun impact sur la 

sécurité des réacteurs. Electrabel finalisera les 

derniers points d'action du plan d'action LTO lors 

des mises à l'arrêt en 2019. Tout devrait être 

terminé au printemps de 2020. 

 

02.03  Karin Temmerman (sp.a): Betekent zulks 

dat de reactoren heel 2020 niet kunnen worden 

opgestart? 

 

02.03  Karin Temmerman (sp.a): Faut-il entendre 

par cela que les réacteurs seront hors service 

pendant toute l'année 2020? 

 

02.04 Minister Pieter De Crem (Nederlands): Het 

FANC zal in 2020 geen heropstart toelaten zolang 

niet het hele actieplan werd uitgevoerd.  

 

02.04  Pieter De Crem, ministre (en néerlandais): 

L'AFCN n'autorisera pas la remise en service en 

2020 tant que le plan d'action n'aura pas été 

entièrement mis en œuvre.  

 

02.05  Karin Temmerman (sp.a): Ik stel vast dat 

de uitbater er telkens weer in slaagt om de 

afgesproken uitvoeringstermijnen te verlengen. De 

minister sprak gelukkig duidelijke taal: alles wordt 

op de voet gevolgd en een heropstart in 2020 kan 

maar als het hele actieplan is uitgevoerd. Ik ben 

benieuwd hoe men in enkele maanden tijd nog 

60 % van de werken zal kunnen voltooien. 

 

02.05  Karin Temmerman (sp.a): Je constate que 

l'exploitant réussit à chaque fois à faire prolonger 

les délais de mise en oeuvre convenus. 

Heureusement, le ministre s'est exprimé sans 

équivoque: les travaux sont suivis de très près, et la 

remise en service en 2020 ne sera autorisée que 

lorsque le plan d'action aura été entièrement mis à 

exécution. Je suis curieuse de savoir comment on 

compte réaliser 60 % des travaux en l'espace de 

quelques mois.  
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Het incident is gesloten. 

 

De voorzitter: Vraag nr. 28545 van 

mevrouw Fernandez Fernandez wordt omgezet in 

een schriftelijke vraag. De samengevoegde vragen 

nrs. 28590 van mevrouw Lambrecht en 28651 van 

mevrouw De Wit worden uitgesteld. Vraag 

nr. 28593 van mevrouw Ben Hamou wordt 

uitgesteld. Vraag nr. 28739 van 

mevrouw Waterschoot werd beantwoord in de 

commissie van 13 februari. De vragen nrs. 28794, 

28795, 28796 en 28797 van mevrouw Ben Hamou 

worden uitgesteld. 

 

L'incident est clos. 

 

Le président: La question n° 28545 de 

Mme Fernandez Fernandez est transformée en 

question écrite. Les questions jointes nos 28590 de 

Mme Lambrecht et 28651 de Mme De Wit sont 

reportées. La question n° 28593 de 

Mme Ben Hamou est reportée. La question 

n° 28739 de Mme Waterschoot a reçu réponse en 

commission le 13 février. Les questions nos 28794, 

28795, 28796 et 28797 de Mme Ben Hamou sont 

reportées. 

 

03 Vraag van de heer Jean-Jacques Flahaux aan 

de minister van Veiligheid en Binnenlandse 

Zaken over "de situatie in de noodcentrales 101" 

(nr. 28801) 

 

03 Question de M. Jean-Jacques Flahaux au 

ministre de la Sécurité et de l'Intérieur sur "la 

situation dans les centrales d'appels 101" 

(n° 28801) 

 

03.01  Jean-Jacques Flahaux (MR): Nadat de 

noodcentrales aan de alarmbel hadden getrokken 

werd er een budget uitgetrokken om 37 extra 

medewerkers aan te werven, al vonden de 

werknemers die maatregel nog ontoereikend. 

 

Wat is de stand van zaken? Hebben de geplande 

aanwervingen plaatsgevonden? Zijn bepaalde 

centra nog onderbemand? Staan er bijkomende 

aanwervingen op stapel? Zo ja, waar? 

 

03.01  Jean-Jacques Flahaux (MR): Après le cri 

d'alerte lancé par les centrales d’appels 101, un 

budget avait été débloqué pour engager 

37 nouveaux collaborateurs, même si les 

travailleurs estimaient cette mesure insuffisante. 

 

Pouvez-vous faire le point? Les engagements 

prévus sont-ils effectifs? Certains centres sont-ils 

encore en sous-effectif? De nouveaux 

engagements sont-ils prévus? Si oui, où cela? 

 

03.02 Minister Pieter De Crem (Frans): De 101-

centrales beschikken over 361 vte's en de 112-

centrales over 311 vte's, wat overeenkomt met 

80 % van de personeelsformatie. Bij bepaalde 

centrales zijn er grotere personeelstekorten dan bij 

andere. Bepaalde provincies vinden, ondanks de 

verschillende campagnes, onvoldoende kandidaten 

om snel de vacatures te vervullen, temeer omdat 

men een opleiding moet volgen vooraleer men kan 

worden ingeschakeld. 

 

03.02  Pieter De Crem, ministre (en français): Le 

personnel des centres d'appel 101 est de 361 ETP 

et celui des centrales d'urgence 112, de 311 ETP, 

ce qui correspond à 80 % du cadre. Certains 

centres manquent plus de personnel que d'autres. 

Certaines provinces ne trouvent pas de candidats 

répondants pour combler rapidement les postes 

vacants, malgré les diverses campagnes, d'autant 

qu'il faut être préalablement formé. 

 

We blijven investeren in de noodcentrales en 

werven elk jaar kandidaten aan. Voorts proberen we 

de werklast van het personeel te verminderen. 

 

Nous continuons à investir dans les centres 

d'appels et d'urgence et engageons des candidats 

chaque année. Nous cherchons en outre à réduire 

la charge de travail du personnel.  

 

03.03  Jean-Jacques Flahaux (MR): Ik begrijp de 

moeilijkheden. Om tekorten te vermijden, moeten 

we dus anticiperen op het mogelijk vertrek van 

personeelsleden. Ik zou graag een beeld krijgen 

van de stand van zaken in elke noodcentrale. 

 

03.03  Jean-Jacques Flahaux (MR): J'entends les 

difficultés. Il faut anticiper les départs pour éviter les 

pénuries. J'aimerais connaître l'état des lieux de 

chaque centre d'appel. 

 

03.04 Minister Pieter De Crem (Frans): Ik zal u dat 

bezorgen. 

 

03.04  Pieter De Crem, ministre (en français): Je 

vous le transmettrai. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

04 Vraag van de heer Jean-Jacques Flahaux aan 04 Question de M. Jean-Jacques Flahaux au 
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de minister van Veiligheid en Binnenlandse 

Zaken over "het integreren van 

videofunctionaliteiten in de app 112" (nr. 28803) 

 

ministre de la Sécurité et de l'Intérieur sur 

"l'introduction de la vidéo à l'application 112" 

(n° 28803) 

 

04.01  Jean-Jacques Flahaux (MR): Volgens de 

FOD Binnenlandse Zaken bestaan er plannen om 

de foto- en video-optie in de mobiele app 112 te 

integreren. Als men beelden doorstuurt, zouden de 

diensten de situatie beter kunnen inschatten, maar 

dat geeft aanleiding tot problemen op het vlak van 

de privacy. 

 

Wordt er nog steeds over die piste nagedacht? Zal 

dat project concreet vorm krijgen? Binnen welke 

termijn en met welk budget? Welke privacykwesties 

moeten er nog geregeld worden? 

 

04.01  Jean-Jacques Flahaux (MR): Le SPF 

Intérieur a indiqué qu'il envisageait d’intégrer 

l’option photo et vidéo à l’application mobile 112. 

Capter les images permettrait aux services de 

mieux comprendre la situation mais pose des 

questions de respect de la vie privée.  

 

 

La réflexion est-elle toujours en cours? Ce projet se 

concrétisera-t-il? Dans quel délai et avec quel 

budget? Quelles questions relatives à la vie privée 

doivent-elles encore être réglées?  

 

04.02 Minister Pieter De Crem (Frans): Er wordt 

nagedacht over de technische normen en over een 

duidelijke procedure. Burgers aanmoedigen om 

foto's of video's te maken heeft voor- en nadelen. 

De operators hebben niet altijd de tijd om de 

informatie te analyseren voordat ze noodhulp 

sturen. Voor de ontwikkeling van het technisch 

platform moeten er middelen uitgetrokken worden. 

Dat dossier moet dus verder worden opgevolgd. 

 

04.02  Pieter De Crem, ministre (en français): La 

réflexion est en cours pour déterminer les standards 

techniques mais également une procédure claire. 

Inciter les citoyens à prendre des photos ou des 

vidéos a des avantages et des inconvénients. Les 

opérateurs n'auront pas toujours le temps 

d'analyser les informations avant d'envoyer des 

secours. Des budgets sont nécessaires pour 

développer la plate-forme technique. C'est donc 

une affaire à suivre. 

 

04.03  Jean-Jacques Flahaux (MR): Over 

dergelijke dossiers moet er inderdaad grondig 

nagedacht worden. 

 

04.03  Jean-Jacques Flahaux (MR): Ce type de 

dossier mérite effectivement une réflexion 

approfondie. 

 

Het incident is gesloten. 

 

De voorzitter: De vragen nrs. 28814 van de 

heer Laaouej, 28880 van de heer Vanden Burre en 

28882 van mevrouw Pas worden omgezet in 

schriftelijke vragen. De vragen nrs. 28886, 28887, 

28888 en 28889 van de heer Pivin worden 

uitgesteld. Vraag nr. 28907 van de heer Van Hees 

wordt omgezet in een schriftelijke vraag. 

 

L'incident est clos. 

 

Le président: Les questions nos 28814 de 

M. Laaouej, 28880 de M. Vanden Burre et 28882 de 

Mme Pas sont transformées en questions écrites. 

Les questions nos 28886, 28887, 28888 et 28889 de 

M. Pivin sont reportées. La question n° 28907 de 

M. Van Hees est transformée en question écrite. 

 

05 Samengevoegde vragen van 

- mevrouw Sandrine De Crom aan de minister van 

Veiligheid en Binnenlandse Zaken over "het 

pleidooi van de West-Vlaamse gouverneur voor 

meer private bewaking" (nr. 28911) 

- mevrouw Sandrine De Crom aan de minister van 

Veiligheid en Binnenlandse Zaken over "het 

pleidooi van de West-Vlaamse gouverneur voor 

meer private bewaking" (nr. 28961) 

 

05 Questions jointes de 

- Mme Sandrine De Crom au ministre de la 

Sécurité et de l'Intérieur sur "le plaidoyer du 

gouverneur de Flandre occidentale pour un 

renforcement du gardiennage privé" (n° 28911) 

- Mme Sandrine De Crom au ministre de la 

Sécurité et de l'Intérieur sur "le plaidoyer du 

gouverneur de Flandre occidentale pour un 

renforcement du gardiennage privé" (n° 28961) 

 

05.01 Sandrine De Crom (Open Vld): De 

gouverneur van West-Vlaanderen wil meer private 

bewaking inzetten tijdens evenementen, zodat het 

politiekorps zich meer op zijn kerntaken kan 

focussen. Dankzij de wet-Jambon is dit mogelijk. 

Om ook een beroep te kunnen doen op 

05.01  Sandrine De Crom (Open Vld): Le 

gouverneur de Flandre occidentale souhaite qu'il 

soit davantage recouru aux sociétés de 

gardiennage privées pendant des événements, de 

sorte que le corps de police puisse se concentrer 

davantage sur ses tâches prioritaires. La loi 
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bewakingsfirma's tijdens het kustseizoen, wil de 

gouverneur het seizoen laten erkennen als 

evenement. Momenteel krijgt de provincie daar nu 

slechts acht extra agenten voor. 

 

 

 

 

Hoeveel contracten met de private sector werden er 

al afgesloten sinds de inwerkingtreding van de wet? 

Over welke taken en onkosten gaat het? Wat zijn 

de voordelen van de uitbesteding? Wil de minister 

de actieradius van de wet uitbreiden?  

 

 

Het huidige kerntakenplan levert te weinig extra 

politiecapaciteit op. Is de minister van mening dat er 

een nieuw plan nodig is? Komt er nog voor de 

verkiezingen een initiatief om de selectie, 

rekrutering en opleiding bij de politie te hervormen? 

 

"Jambon" sur la sécurité privée le permet. Pour 

pouvoir recourir également aux services des 

entreprises de gardiennage pendant la saison 

touristique à la côte, le gouverneur veut obtenir la 

reconnaissance de celle-ci comme événement. 

Pour l'heure, la province ne reçoit que huit agents 

supplémentaires en renfort pendant cette période. 

 

Combien de contrats ont-ils déjà été conclus avec 

le secteur privé depuis l'entrée en vigueur de la loi? 

Pour quelles tâches et à quel prix? Quels sont les 

avantages de la sous-traitance? Le ministre 

envisage-t-il d'étendre le champ d'application de la 

loi? 

 

Dans sa forme actuelle, le plan relatif aux tâches 

essentielles de la police fournit trop peu de capacité 

policière supplémentaire. Le ministre estime-t-il 

qu'un nouveau plan est nécessaire? Une initiative 

sera-t-elle encore prise avant la fin de la législature 

pour réformer la sélection, le recrutement et la 

formation des policiers? 

 

05.02 Minister Pieter De Crem (Nederlands): Ik wil 

dat allemaal wel, maar ik vrees dat de tijd ons 

ontbreekt.  

 

Sinds de inwerkingtreding van de wet op de private 

veiligheid op 2 oktober 2017 heeft de federale 

politie één overheidsopdracht uitgeschreven, met 

name voor de bewaking van de snelwegparkings. Ik 

vind het positief dat private firma's kunnen worden 

ingezet voor allerhande taken, zoals ook de 

bewaking van voetbalwedstrijden of kritieke 

infrastructuur en evenementen, en ik moedig die 

samenwerkingsverbanden aan. Het huidige kader 

biedt daartoe veel mogelijkheden. 

 

 

De stuurgroep die zich buigt over de herziening van 

het onderricht voor veiligheidsberoepen, zet haar 

werkzaamheden voort. Het nieuwe recruterings- en 

selectieconcept bij de politie liggen op de 

onderhandelingstafel. De meer omvattende vraag 

over de opdrachten en taken van de politie zal deel 

uitmaken van het volgende regeerakkoord. 

 

05.02  Pieter De Crem, ministre (en néerlandais): 

Je ne suis pas opposé à cette idée, mais je crains 

que nous manquions de temps pour la concrétiser. 

 

Depuis l'entrée en vigueur de la loi du 2 octobre 

2017 réglementant la sécurité privée, la police 

fédérale n'a lancé qu'un seul marché public, à 

savoir pour la surveillance des parkings 

d'autoroutes. À mes yeux, il est positif que des 

sociétés privées puissent être appelées à assurer 

toutes sortes de tâches incluant la surveillance de 

matches de football ou d'infrastructure critiques et 

d'événements. J'encourage ce type de 

collaborations. Le cadre actuel offre de nombreuses 

possibilités à cet égard. 

 

Le groupe de pilotage qui se penche sur la révision 

de la formation des professions de sécurité poursuit 

ses travaux. La nouvelle stratégie de recrutement et 

de sélection à la police fait l'objet de négociations. 

La question plus large des missions de la police 

constituera un élément du prochain accord de 

gouvernement. 

 

05.03  Sandrine De Crom (Open Vld): Ik kijk alvast 

uit naar de hervorming van het kerntakenpakket. 

 

05.03  Sandrine De Crom (Open Vld): Je suis 

impatiente de voir les résultats de la réforme des 

métiers de base. 

 

Het incident is gesloten. 

 

De voorzitter: Vraag nr. 28929 van 

mevrouw Schlitz wordt omgezet in een schriftelijke 

vraag. 

 

L'incident est clos. 

 

Le président: La question n° 28929 de Mme Schlitz 

est transformée en question écrite. 

 

06 Vraag van mevrouw Katja Gabriëls aan de 06 Question de Mme Katja Gabriëls au ministre 



CRABV 54 COM 1047 27/02/2019  

 

KAMER-6E ZITTING VAN DE 54E ZITTINGSPERIODE 2018 2019 CHAMBRE-6E SESSION DE LA  54E LÉGISLATURE 

 

7 

minister van Veiligheid en Binnenlandse Zaken 

over "het rookverbod in auto's waarin kinderen 

jonger dan 16 jaar zitten" (nr. 28963) 

 

de la Sécurité et de l'Intérieur sur "l'interdiction 

de fumer dans les voitures en présence d'enfants 

de moins de 16 ans" (n° 28963) 

 

06.01 Katja Gabriëls (Open Vld): Sinds 9 februari 

2019 is het in Vlaanderen verboden te roken in 

auto's waarin kinderen jonger dan 16 jaar zitten. De 

politie zal in eerste instantie sensibiliseren en 

mensen een waarschuwing geven. Er zouden nog 

geen specifieke controles op roken plaatsvinden, 

maar het zou wel in de gebruikelijke verkeersacties 

zitten. 

 

 

Wie is bevoegd om de controles op het rookverbod 

uit te voeren? Werd er al overlegd tussen de politie 

en de Gewesten? Steunt de minister het voorstel 

van de heer Janssens dat werd goedgekeurd in de 

commissie voor de Volksgezondheid om het verbod 

uit te breiden naar het federale niveau? 

 

06.01  Katja Gabriëls (Open Vld): Depuis le 

9 février 2019, il est interdit en Flandre de fumer à 

bord d'un véhicule qui transporte des enfants de 

moins de seize ans. Dans un premier temps, la 

police sensibilisera les automobilistes et leur 

adressera un avertissement. Des contrôles ciblés 

ne seraient pas encore organisés, mais les 

contrôles relatifs à l'interdiction de fumer seraient 

intégrés dans les opérations de contrôle classiques. 

 

Qui est compétent pour effectuer les contrôles 

relatifs à l'interdiction de fumer? La police et les 

Régions se sont-elles déjà concertées à ce sujet? 

Le ministre soutient-il la proposition de M. Janssens 

approuvée en commission de la Santé publique, 

visant à étendre cette interdiction à l'échelon 

fédéral? 

 

06.02 Minister Pieter De Crem (Nederlands): 

Bestraffing gebeurt volgens het Vlaams 

milieuhandhavingsdecreet met een administratieve 

of met een strafrechtelijke boete. 

 

De handhaving moet gebeuren door de Vlaamse 

milieutoezichthouders voor de bestuurlijke 

afhandeling, en/of door de politiediensten voor de 

strafrechtelijke afhandeling. Bij de lokale politie zijn 

er politiemensen die zowel de bevoegdheid van 

toezichthouder als de politionele bevoegdheid 

hebben. 

 

Milieudecreten gelinkt aan strafbepalingen moeten 

worden nageleefd. De lokale politie heeft als 

standpunt dat hier vooreerst de 

milieutoezichthouders een rol moeten spelen. De 

politie treedt subsidiair op als aanvulling op de 

handhaving door de Vlaamse toezichthouders, die 

in overleg met de procureurs-generaal een specifiek 

handhavings- en vervolgingsbeleid kunnen en 

moeten uitwerken. 

 

 

Ik steun de politiediensten in deze aanpak, ook al 

zal het in bepaalde gevallen niet vanzelfsprekend 

zijn om de overtreding zwart op wit vast te stellen. 

 

06.02  Pieter De Crem, ministre (en néerlandais): 

Conformément au décret flamand de protection de 

l'environnement, une amende administrative ou 

pénale sanctionne les contrevenants. 

 

Le traitement administratif des dossiers répressifs 

est confié aux contrôleurs environnementaux 

flamands et/ou aux services de police pour le 

traitement pénal. Des policiers dans les zones de 

police locale cumulent ces deux compétences. 

 

 

 

Les décrets environnementaux couplés à des 

dispositions pénales doivent être respectés. La 

police locale considère que ce sont les contrôleurs 

environnementaux qui doivent agir en première 

ligne. La police intervient à titre subsidiaire en 

complément à l'action des contrôleurs 

environnementaux flamands qui peuvent et doivent 

élaborer une politique de répression et de poursuite 

spécifique en concertation avec les procureurs 

généraux. 

 

Je soutiens le point de vue défendu par les services 

de police, même s'il ne sera pas évident dans 

certains cas de constater l'infraction noir sur blanc.  

 

Alle voorstellen om de gezondheid van onze 

kinderen te beschermen en te bevorderen dienen 

uiteraard ernstig in overweging te worden genomen. 

Ik stel voor dat zij deel uitmaken van een regeling 

ter verbetering van de bestaande decretale en 

wetgevende kaders.  

 

Toutes les propositions tendant à protéger et à 

promouvoir la santé de nos enfants méritent 

évidemment des prises sérieusement en 

considération. Je propose qu'elles soient intégrées 

dans un règlement visant à améliorer les cadres 

décrétaux et législatifs existants.  

 

Het incident is gesloten. L'incident est clos. 
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07 Vraag van mevrouw Katja Gabriëls aan de 

minister van Veiligheid en Binnenlandse Zaken 

over "het federale budget voor het Kali-team" 

(nr. 28964) 

 

07 Question de Mme Katja Gabriëls au ministre 

de la Sécurité et de l'Intérieur sur "le budget 

fédéral octroyé au Kali-team" (n° 28964) 

 

07.01 Katja Gabriëls (Open Vld): Bij het Antwerpse 

Stroomplan hoort het Kali-team, waarin de lokale en 

federale politie, het parket, de sociale inspectie en 

de douane samenwerken in de war on drugs. De 

federale overheid kende daarvoor een dotatie van 

500.000 euro toe, maar het geld kon niet tijdig 

overgemaakt worden, dus schoot de Antwerpse 

stadskas het bedrag voor.  

 

Hoe evalueert de minister de werking van het Kali-

team? Wat heeft het team gedaan sinds zijn 

oprichting? Welke resultaten werden geboekt? 

Welke lessen kunnen we trekken uit het Stroomplan 

voor de mogelijke uitrol van nieuwe plannen? Kan 

de minister uitleg geven over de beloofde financiële 

steun voor het Stroomplan? 

 

07.01  Katja Gabriëls (Open Vld): Le Kali-team fait 

partie du Stroomplan d'Anvers, dans lequel les 

polices locale et fédérale, le parquet, l'inspection 

sociale et la douane collaborent dans la lutte contre 

les stupéfiants. L'autorité fédérale a accordé à cet 

effet une dotation de 500 000 euros mais, comme 

cette somme n'a pas pu être versée à temps, la 

caisse de la ville d'Anvers l'a avancée. 

 

Que pense le ministre du fonctionnement du Kali-

team? Quel travail ce team a-t-il fourni depuis sa 

création? Avec quels résultats? Quelles leçons 

pouvons-nous tirer du Stroomplan pour le 

déploiement éventuel de nouveaux projets? Le 

ministre peut-il fournir des explications concernant 

le soutien financier qui avait été promis pour le 

Stroomplan? 

 

07.02 Minister Pieter De Crem (Nederlands): Het 

Kali-team is op 1 september 2018 van start gegaan. 

De doelstellingen waren drieledig: gerichte 

beeldvorming en informatie-inwinning over de 

Antwerpse drugclans, het uitwerken van een 

multidisciplinaire aanpak inzake ondermijnende 

criminaliteit en drugsclans en het afstemmen van 

strategische strafonderzoeken. Er wordt ook 

getracht een multidisciplinaire aanpak uit te werken 

van handelszaken die als dekmantel, bedrijf of 

facilitator voor de georganiseerde criminaliteit 

kunnen worden gebruikt. Een beleidsmatige en 

operationele evaluatie is gepland in september 

2019. De stuurgroep van het Stroomplan heeft 

beslist om een wetenschappelijke evaluatie van het 

Kali-team toe te wijzen aan de universiteit van Gent. 

De resultaten hiervan worden verwacht in het najaar 

van 2019. 

 

07.02  Pieter De Crem, ministre (en néerlandais): 

Le Kali-team a débuté ses travaux le 1er septembre 

2018 avec un triple objectif: obtenir un aperçu ciblé 

et recueillir des informations sur les milieux 

anversois de la drogue, développer une approche 

multidisciplinaire de la criminalité subversive et des 

clans de la drogue et, enfin, établir des liens entre 

les enquêtes criminelles stratégiques. Le team 

s'efforce de mettre en œuvre une approche 

multidisciplinaire des commerces qui peuvent 

couvrir ou faciliter la criminalité organisée. Une 

évaluation politique et opérationnelle est prévue en 

septembre 2019. Le groupe de pilotage du 

Stroomplan a décidé de confier à l'université de 

Gand la mission d'évaluer le Kali-team selon des 

méthodes scientifiques. Les résultats de cette étude 

sont attendus pour l'automne 2019. 

 

Intussen vonden 23 multidisciplinaire controles 

plaats en werden er 12 panden gesloten. De 

volgende sectoren kwamen hierbij voornamelijk aan 

bod: voedingszaken, vzw's, horecazaken, 

telefoonwinkels, verhuurbedrijven en een 

autohandel.  

 

De terugbetaling van het voorschot werd 

gebudgetteerd in 2018, maar kon door het vertrek 

van de N-VA-ministers en -staatssecretarissen uit 

de federale regering niet meer gerealiseerd worden. 

Ik heb mijn diensten de opdracht gegeven om 

alsnog een oplossing uit te werken binnen de 

budgettaire grenzen van de lopende zaken. 

 

Vingt-trois contrôles multidisciplinaires ont déjà eu 

lieu et 12 immeubles ont été fermés. Étaient 

principalement concernés: des magasins 

d'alimentation, des ASBL, des établissements 

horeca, des magasins de téléphonie, des sociétés 

de location et un commerce de voitures. 

 

Le remboursement de l'avance était prévu au 

budget 2018, mais le départ des ministres et 

secrétaires d'État de la N-VA du gouvernement 

fédéral n'a pas permis de concrétiser la transaction. 

J'ai demandé à mes services de trouver une 

solution dans les limites budgétaires des affaires 

courantes. 
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07.03  Katja Gabriëls (Open Vld): Zal dat mogelijk 

zijn binnen de voorlopige twaalfden? 

 

07.03  Katja Gabriëls (Open Vld): Une solution 

pourra-t-elle être mise en œuvre dans le cadre des 

douzièmes provisoires? 

 

07.04 Minister Pieter De Crem (Nederlands): Ik 

heb nog geen antwoord, maar ik meen dat die 

mogelijkheid moet bestaan. 

 

07.04  Pieter De Crem, ministre (en néerlandais): 

Je ne suis pas encore en mesure de répondre à 

cette question, mais je pense que cette possibilité 

existe. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

08 Vraag van de heer Kristof Calvo aan de eerste 

minister over "een belangenconflict in hoofde 

van de nucleaire gezant die belast is met het 

promoten van het MYRRHA-onderzoeksproject" 

(nr. 28942) 

 

08 Question de M. Kristof Calvo au premier 

ministre sur "un conflit d'intérêts dans le chef de 

l'envoyé spécial en matière nucléaire chargé de la 

promotion du projet de recherche MYRRHA" 

(n° 28942) 

 

08.01  Kristof Calvo (Ecolo-Groen): Vóór deze 

regering van lopende zaken was de minister naast 

staatssecretaris voor Buitenlandse Handel ook de 

nucleaire gezant voor het MYRRHA-project. De 

zoektocht naar buitenlandse investeringen blijkt 

voorlopig nog geen internationaal engagement te 

hebben opgeleverd.  

 

 

Bovendien is er een belangenconflict voor de 

minister met zijn nieuwe opdracht als minister van 

Binnenlandse Zaken, want in die laatste 

hoedanigheid is hij bevoegd voor nucleaire 

veiligheid.  

 

Wat hield dat nucleaire gezantschap in? Hoe moet 

het daarmee nu verder? 

 

08.01  Kristof Calvo (Ecolo-Groen): Avant ce 

gouvernement en affaires courantes, le ministre 

était non seulement chargé, en tant que secrétaire 

d'État, du Commerce extérieur, mais il faisait 

également fonction d'envoyé spécial pour le projet 

MYRRHA. Pour le moment, la quête 

d'investissements étrangers n'a visiblement encore 

mené à aucun engagement international. 

 

En plus, depuis que l'Intérieur s'est ajouté à ses 

compétences en tant que ministre, il y a un conflit 

d'intérêts. En effet, en tant que ministre de 

l'Intérieur, il est également responsable de la 

sécurité nucléaire.  

 

En quoi consistait la charge d'envoyé spécial en 

matière nucléaire? Comment voyez-vous la suite?  

 

08.02 Minister Pieter De Crem (Nederlands): Mijn 

opdracht als speciaal gezant voor MYRRHA was 

verbonden aan mijn vorige functie van 

staatssecretaris voor Buitenlandse Handel. Ik heb 

die functie neergelegd toen ik minister van 

Veiligheid en Binnenlandse Zaken ben geworden. 

Er is dus geen belangenconflict. Voor alle andere 

vragen zal de heer Calvo zich moeten richten tot 

vice-eersteminister en minister van Energie 

Peeters, die de bevoegdheid van speciaal gezant 

heeft overgenomen. 

 

08.02  Pieter De Crem, ministre (en néerlandais): 

La mission d'envoyé spécial pour le projet MYRRHA 

était liée à ma fonction précédente, de secrétaire 

d'État au Commerce extérieur. J'ai démissionné de 

cette fonction lorsque je suis devenu ministre de la 

Sécurité et de l'Intérieur. Il n'y a donc pas de conflit 

d'intérêts. Pour toutes ses autres questions, 

M. Calvo devra s'adresser au vice-premier ministre 

et ministre de l'Énergie, M. Peeters, qui a repris les 

compétences d'envoyé spécial. 

 

08.03  Kristof Calvo (Ecolo-Groen): De 

heer Peeters is minister van Economie, niet van 

Energie. Ik leer vandaag dat hij de rol van nucleair 

gezant heeft overgenomen en volgens mij kan hij 

zijn tijd en energie best investeren in 

toekomstprojecten. MYRRHA is gericht op 

onderzoek naar een nieuwe generatie kernenergie 

en daar is in een 'hernieuwbare' wereld weinig 

interesse voor.  

 

Bovendien blijft minister De Crem zich voortvarend 

08.03  Kristof Calvo (Ecolo-Groen): M. Peeters est 

ministre de l'Économie et non de l'Énergie. 

J'apprends aujourd'hui qu'il a endossé le rôle 

d'envoyé spécial et, selon moi, il ferait bien d'investir 

son temps et son énergie dans des projets d'avenir. 

Le projet MYRRHA est axé sur la recherche d'une 

nouvelle génération de réacteurs nucléaires, ce qui 

intéresse peu le monde du "renouvelable". 

 

 

De plus, le ministre De Crem continue d'aller vite en 
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gedragen inzake het nucleaire, ook al is hij gezant 

af. Het FANC, waarover hij het toezicht uitoefent, 

begint zelfs al onderzoek te doen naar de 

levensduurverlenging. 

 

besogne en ce qui concerne le nucléaire, et ce, 

même s'il n'est plus l'envoyé spécial du 

gouvernement en la matière. L'AFCN, qui est 

placée sous sa tutelle, commence même à réaliser 

des études sur la prolongation de la durée de vie 

des centrales.   

 

08.04 Minister Pieter De Crem (Nederlands): En 

terecht. 

 

08.04  Pieter De Crem, ministre (en néerlandais): À 

juste titre. 

 

08.05  Kristof Calvo (Ecolo-Groen): Ik kan 

begrijpen dat het FANC in actie schiet als de 

voogdijminister de kernuitstap in interviews terzijde 

schuift en spreekt over een levensduurverlenging. 

Dat is echter niet de bedoeling.  

 

08.05  Kristof Calvo (Ecolo-Groen): Je puis 

comprendre que l'AFCN passe à l'action dès lors 

que, dans des interviews, son ministre de tutelle 

écarte l'idée d'une sortie du nucléaire et parle de 

prolonger la durée de vie des centrales. Tel n'est 

toutefois pas l'objectif recherché. 

 

Ik wil de minister uitnodigen om zijn nucleaire 

gezantschap ook in de geest los te laten en samen 

met zijn partijgenoten te werken aan de kernuitstap. 

 

J'invite le ministre à se distancier, également dans 

son esprit, de cette mission d'envoyé spécial et de 

s'atteler, avec ses collègues de parti, à la sortie du 

nucléaire. 

 

08.06 Minister Pieter De Crem (Nederlands): De 

toepassingsgebieden van MYRRHA omvatten ook 

de niet-energetische, wat ons land ook leider maakt 

in de medische toepassingen. Vreemd genoeg wil 

Groen dat leiderschap aan anderen afstaan. Ik zal 

dit standpunt van Groen doorgeven aan de 

medische sector, maar ik sta er anders tegenover. 

Dat groene standpunt zal nog beklijven in de 

komende campagne. 

 

08.06  Pieter De Crem, ministre (en néerlandais): 

Le projet MYRRHA comprend également des 

applications non énergétiques, ce qui fait que la 

Belgique est à la pointe dans le domaine des 

applications médicales. C'est étrange que Groen 

préfère céder ce leadership à d'autres. Je ne 

manquerai pas d'informer le secteur médical de ce 

point de vue de Groen, mais je ne le partage pas. 

On en reparlera pendant la prochaine campagne 

électorale. 

 

08.07  Kristof Calvo (Ecolo-Groen): Ik kijk ernaar 

uit om dat debat te voeren, maar de minister zou er 

goed aan doen om ons standpunt te volgen eerder 

dan bij zijn eigen invulling te blijven. Hij heeft het al 

moeilijk genoeg om zijn eigen partijstandpunten te 

onthouden.  

 

Medische toepassingen zijn heel belangrijk, maar 

MYRRHA is geen louter medisch project en daarom 

verloopt de financiering ervan ook zo moeizaam. 

MYRRHA is nog steeds een project met betrekking 

tot de vierde generatie kernenergie. Uiteraard zien 

wij een belangrijke toekomst voor de nucleaire 

sector, maar het huidige MYRRHA-project is eerder 

een bedreiging voor het SCK dan een troef. 

 

08.07  Kristof Calvo (Ecolo-Groen): Je me réjouis 

d'entamer le débat, mais j'invite le ministre à suivre 

notre point de vue, plutôt que s'accrocher à sa 

propre interprétation de cette position. Il semble 

déjà avoir du mal à mémoriser les positions de son 

propre parti.   

 

Certes, les applications médicales sont d'une 

grande importance, mais MYRRHA n'est pas un 

projet purement médical et c'est pour cette raison 

que son financement est si laborieux. En effet, 

MYRRHA reste un projet en matière d'énergie 

nucléaire de la quatrième génération. Il va de soi 

que nous voyons un avenir important pour le 

secteur nucléaire, mais pour le CEN, le projet 

MYRRHA actuel est moins un atout qu'une menace.  

 

De voorzitter: We zullen de discussie hier 

beëindigen. 

 

Le président: Nous allons clore ici la discussion. 

 

08.08  Kristof Calvo (Ecolo-Groen): De minister wil 

er tijdens de campagne over debatteren, ik wil hem 

op weg helpen, zodat hij niet onbeslagen op het ijs 

komt. 

 

08.08  Kristof Calvo (Ecolo-Groen): Le ministre 

entend lancer ce débat durant la campagne et je 

désire le préparer pour qu'il maîtrise le dossier. 
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08.09 Minister Pieter De Crem (Nederlands): In 

nog geen jaar als nucleair gezant heb ik de 

Belgische knowhow, kennis en kunde absoluut 

wereldwijd kenbaar gemaakt. De balans is positief. 

 

08.09  Pieter De Crem, ministre (en néerlandais): 

Au cours de ma mission d'envoyé spécial en 

matière nucléaire, qui n'a même pas duré un an, je 

me suis employé à faire connaître au monde entier 

le savoir-faire, les connaissances et l'expertise de la 

Belgique en la matière. Le bilan de cette mission est 

positif. 

 

08.10  Kristof Calvo (Ecolo-Groen): De minister 

heeft geen budget kunnen vinden voor het project, 

wat ik hem overigens niet persoonlijk verwijt. 

Minister Marghem stelt nu al vast dat het SCK 

behalve de extra dotatie ook heel wat eigen 

middelen in het MYRRHA-project heeft 

geïnvesteerd, zodat heel wat mensen zich zorgen 

maken over de impact van het project op de 

toekomst van het studiecentrum. Als de minister 

echt een bondgenoot is van het studiecentrum, zou 

hij het MYRRHA-project koeler benaderen. 

 

08.10  Kristof Calvo (Ecolo-Groen): Le ministre n'a 

pas été capable de trouver un budget pour financer 

le projet, mais je ne le lui reproche pas 

personnellement. Mme Marghem constate à 

présent qu'en dehors de la dotation supplémentaire, 

le CEN a investi des moyens très importants dans 

le projet MYRRHA. De nombreuses personnes sont 

dès lors inquiètes de l'incidence du projet sur 

l'avenir du centre d'études. Si le ministre était 

réellement un allié du centre d'études, il serait 

moins véhément dans la défense du projet 

MYRRHA. 

 

08.11 Minister Pieter De Crem (Nederlands): Mijn 

daadkracht heeft zich vertaald in 558 miljoen euro 

aan investeringen in MYRRHA tot nu toe. 

 

08.11  Pieter De Crem, ministre (en néerlandais): 

Le dynamisme que j'ai déployé dans ce domaine 

s'est traduit par des investissements dans 

MYRRHA qui atteignent jusqu'à présent un montant 

de 558 millions d'euros. 

 

08.12  Kristof Calvo (Ecolo-Groen): Maar daar zit 

niet één euro buitenlands geld bij. 

 

08.12  Kristof Calvo (Ecolo-Groen): Mais cette 

somme ne comprend pas un seul euro 

d'investissements étrangers. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

09 Vraag van mevrouw Karin Temmerman aan de 

minister van Veiligheid en Binnenlandse Zaken 

over "de achterstallige betalingen voor het 

veiligheids- en samenlevingscontract voor de 

jaren 2015, 2016 en 2017" (nr. 28941) 

 

09 Question de Mme Karin Temmerman au 

ministre de la Sécurité et de l'Intérieur sur "les 

arriérés de paiement pour le contrat de sécurité 

et de société des années 2015, 2016 et 2017" 

(n° 28941) 

 

09.01  Karin Temmerman (sp.a): De federale 

overheid maakt in 2019 iets meer dan 

14 miljoen euro vrij voor het veiligheids- en 

preventiebeleid in de 29 steden en gemeenten die 

vroeger een veiligheids- en samenlevingscontract 

hadden. Die middelen worden vervolgens als een 

aanvullende stedelijke toelage doorgestort aan de 

politiezone.  

 

In het KB van 2015 werd opgenomen dat het 

dossier moest verantwoord worden via de ICT-

toepassing, maar er werd geen verduidelijking 

gegeven. De politiezone Gent wacht dus om het 

verantwoordingsdossier in te dienen en heeft 

intussen 1,155 miljoen euro te goed voor de periode 

2015-2017. Die politiezone, die zo al benadeeld 

wordt door de KUL-norm, heeft die achterstallen 

nodig om thesaurieproblemen te vermijden.  

 

09.01  Karin Temmerman (sp.a): En 2019, le 

gouvernement fédéral libérera un peu plus de 

14 millions d'euros pour permettre aux 29 villes et 

communes qui disposaient précédemment d'un 

contrat de sécurité et de société, de développer leur 

politique de sécurité et de prévention. Ces moyens 

seront ensuite versés aux zones de police à titre de 

subvention urbaine complémentaire.  

 

L'arrêté royal de 2015 stipulait que le dossier devait 

être justifié par le biais de l'application TIC, sans 

apporter toutefois de précisions supplémentaires. 

La zone de police de Gand attend, par conséquent, 

avant d'introduire son dossier justificatif et a 

accumulé entre-temps un crédit de 1,155 million 

d'euros pour la période 2015-2017. Cette zone de 

police, déjà fortement lésée par la norme KUL a 

besoin de ces arriérés pour éviter des problèmes de 

trésorerie. 
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Zal de minister zorgen voor een snelle en correcte 

uitbetaling van die achterstallen? Wat is de situatie 

in de andere politiezones?  

 

 

Le ministre veillera-t-il à un paiement rapide et 

correct de ces arriérés? Quelle est la situation dans 

les autres zones de police?  

 

09.02 Minister Pieter De Crem (Nederlands): Als 

gevolg van de politiehervorming van 2001 werd de 

toelage voor het veiligheids- en 

samenlevingscontract in de dotatie van de federale 

politie geïntegreerd. In 2009 werd de financiering 

van het burgerpersoneel uit de politiedotatie 

gehaald en omgevormd tot een specifieke subsidie 

aan de steden en gemeenten. Zij kunnen beslissen 

om de subsidie over een aantal posten te verdelen 

en moeten de aanwending ervan rechtvaardigden 

op basis van een financieel dossier. Na een 

grondige controle en een procedure op tegenspraak 

wordt een definitieve afrekening gemaakt en wordt 

het verschuldigde saldo gestort aan de steden en 

gemeenten. Het is de stad of gemeente die beslist 

om al dan niet door te storten aan de politiezone.  

 

In september 2019 worden de financiële dossiers 

met betrekking tot de federale subsidies voor de 

periode 2015-2017 verwacht en kan er dus een 

overzicht worden bezorgd. 

 

09.02  Pieter De Crem, ministre (en néerlandais): À 

la suite de la réforme de la police en 2001, la 

subvention destinée au contrat de sécurité et de 

société a été intégrée dans la dotation de la police 

fédérale. En 2009, le financement du personnel civil 

a été soustrait de la dotation de la police et 

transformée en une subvention spécifique allouée 

aux villes et communes. Celles-ci peuvent distribuer 

la subvention entre plusieurs postes et doivent en 

justifier l'affectation sur la base d'un dossier 

financier. Un décompte final est établi à l'issue d'un 

contrôle fouillé et d'une procédure contradictoire et 

le solde dû est versé aux villes et communes. La 

ville ou la commune décide librement de le 

transférer ou non à la zone de police.  

 

 

Nous attendons les dossiers financiers relatifs aux 

subventions fédérales pour la période 2015-2017 en 

septembre 2019 et nous pourrons fournir alors un 

récapitulatif.  

 

09.03  Karin Temmerman (sp.a): De belangrijkste 

vraag is natuurlijk of de achterstallen zullen worden 

betaald. In Gent gaat het om een bedrag van 

1,155 miljoen en dat is belangrijk voor de 

stadsbegroting en nog meer voor de politiezone. 

 

09.03  Karin Temmerman (sp.a): La question la 

plus importante est évidemment de savoir si les 

arriérés seront payés. Pour Gand, il s'agit d'un 

montant de 1,155 million d'euros, ce qui constitue 

une somme considérable pour le budget de la ville 

et davantage encore pour la zone de police. 

 

09.04 Minister Pieter De Crem (Nederlands): Ik 

hoop binnen enkele weken extra informatie te 

kunnen bezorgen.  

 

09.04  Pieter De Crem, ministre (en néerlandais): 

J'espère pouvoir fournir des informations 

complémentaires dans quelques semaines.  

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

10 Vraag van mevrouw Katja Gabriëls aan de 

minister van Veiligheid en Binnenlandse Zaken 

over "het vrij spel voor de maffia door de focus 

op terreur" (nr. 28965) 

 

10 Question de Mme Katja Gabriëls au ministre 

de la Sécurité et de l'Intérieur sur "le champ libre 

laissé à la mafia en raison de la focalisation sur le 

terrorisme" (n° 28965) 

 

10.01  Katja Gabriëls (Open Vld): Het hoofd van 

de federale gerechtelijke politie van Bergen, 

François Farcy, zei een tijdje geleden in de media 

dat de maffia en andere criminele organisaties 

jarenlang bijna vrij spel kregen omdat de focus op 

terreur ligt. Ook criminologen volgen deze stelling 

en wijzen op de tanende kennis over de 

samenstelling en activiteiten van de maffia. 

 

 

 

Een maffiabende in kaart brengen, vergt uiteraard 

veel mensen en middelen. De centrale directie van 

10.01  Katja Gabriëls (Open Vld): Il y a quelques 

temps, le chef de la police fédérale judiciaire de 

Mons, François Farcy, a déclaré dans les médias 

que, depuis des années, la mafia et d'autres 

organisations criminelles avaient plus ou moins le 

champ libre car le terrorisme capte toute l'attention. 

Les criminologues sont également d'accord avec 

cette affirmation et pointent le déclin des 

connaissances sur la composition et les activités de 

la mafia. 

 

Enquêter sur une bande mafieuse requiert 

évidemment de nombreux moyens humains et 
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de bestrijding van de zware en georganiseerde 

criminaliteit (DJSOC) zou nog slechts over één 

expert in wapenhandel en twee specialisten in 

motorbendes beschikken. Ook veel strategische 

analisten zijn verdwenen. 

 

 

Hebben we nog genoeg zicht op de maffia? 

Leverden het Brusselse Kanaalplan en het 

Antwerpse Stroomplan ook resultaten op in de strijd 

tegen de maffiabendes? Hoe ziet de samenstelling 

van de DJSOC eruit? 

 

financiers. La direction centrale de la lutte contre la 

criminalité grave et organisée (DJSOC) ne 

disposerait plus que d'un seul expert du commerce 

des armes et de deux spécialistes des bandes de 

motards. De nombreux analystes stratégiques ont 

également disparu.  

 

Disposons-nous encore de suffisamment 

d'informations sur la mafia? Le plan Canal de 

Bruxelles et le Stroomplan d'Anvers ont-ils 

également fourni des résultats dans le cadre de la 

lutte contre les bandes mafieuses? Comment se 

compose la DJSOC? 

 

10.02 Minister Pieter De Crem (Nederlands): De 

dadergroepgerichte aanpak is een transversale 

aanpak of prioriteit in de beleidscyclus van het 

Nationaal Veiligheidsplan 2016-2019. De focus ligt 

op de Albanese en Turkse georganiseerde 

misdaad, maar ook de criminele motorbendes 

worden opgevolgd. Uit cijfers van de federale politie 

blijkt dat criminele organisaties zich vooral inlaten 

met drugs en financiële misdrijven. Door het 

Kanaalplan kunnen mensen moeilijker onder de 

radar blijven. Naast de reguliere politionele 

onderzoeken gebeurden er 23 multidisciplinaire 

controles en werden er 12 panden gerechtelijk 

gesloten. 

 

 

Uit de praktijk blijkt ook dat de georganiseerde 

criminaliteit zich nestelt in de legale economie. Een 

integrale, geïntegreerde en vooral daadkrachtige 

financiële aanpak van de georganiseerde 

criminaliteit is meer dan ooit noodzakelijk. 

 

De brutocapaciteit van de DJSOC bedroeg begin 

februari 250 FTE's op een toegekende capaciteit 

van 331 FTE's (-32 %). 

 

10.02  Pieter De Crem, ministre (en néerlandais): 

L'approche orientée vers les groupes d'auteurs est 

l'un des thèmes transversaux ou priorités du cycle 

de politique dans le cadre du Plan national de 

sécurité 2016-2019. L'accent est mis sur le crime 

organisé albanais et turc, mais les bandes 

criminelles de motards sont également l'objet d'un 

suivi. Il ressort des chiffres de la police fédérale que 

les organisations criminelles sont surtout actives 

dans le domaine des stupéfiants et des délits 

financiers. Le plan Canal complique la tâche aux 

individus qui cherchent à se faufiler entre les mailles 

du filet. En plus des enquêtes de police habituelles, 

23 contrôles multidisciplinaires ont été effectués et 

12 immeubles ont été fermés par ordre judiciaire. 

 

La pratique nous apprend que la criminalité 

organisée se niche dans l'économie légale. Une 

approche financière intégrale, intégrée et surtout 

énergique de la criminalité organisée est plus que 

jamais nécessaire. 

 

La capacité brute de la DJSOC représentait, début 

février, 250 ETP sur une capacité attribuée de 

331 ETP (-32 %). 

 

10.03  Katja Gabriëls (Open Vld): De minister 

sprak zich niet uit over de mening van de 

heer Farcy, maar uit zijn antwoord begrijp ik dat hij 

er niet mee instemt. 

 

10.03  Katja Gabriëls (Open Vld): Le ministre ne 

s'est pas exprimé sur les propos de M. Farcy, mais 

je déduis de sa réponse qu'il ne les partage pas. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

11 Vraag van mevrouw Katja Gabriëls aan de 

minister van Veiligheid en Binnenlandse Zaken 

over "de uitrol van de politieapp Focus@GPI" 

(nr. 28966) 

 

11 Question de Mme Katja Gabriëls au ministre 

de la Sécurité et de l'Intérieur sur "le déploiement 

de l'application Focus@GPI à la police" 

(n° 28966) 

 

11.01  Katja Gabriëls (Open Vld): Begin 2018 nam 

de lokale politie van Antwerpen haar nieuwe app 

Focus@GPI in gebruik, die ze kunnen gebruiken op 

toestellen van het korps, maar ook op hun 

persoonlijke smartphone. Met de app kunnen ze 

onder andere het strafregister, het Rijksregister en 

11.01  Katja Gabriëls (Open Vld): Depuis début 

2018, la police locale d'Anvers utilise sa nouvelle 

application Focus@GPI, qui peut aussi bien être 

employée sur les appareils du corps de police que 

sur le smartphone personnel des agents. Cette 

application leur permet entre autres de consulter le 
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de databank met nummerplaten raadplegen, een 

proces-verbaal opstellen en allerlei nuttige 

gegevens bekijken. Vanaf volgende maand zou de 

app bij de overige politiediensten worden uitgerold. 

 

 

 

Welke dienst van de federale politie staat in voor de 

ontwikkeling van de app? Welke zones krijgen de 

primeur om de Focus@GPI-app uit te testen? Wat 

is de timing? Hoe wordt de privacy gegarandeerd bij 

het bevragen van de databanken? Voor welke 

functionaliteiten zal de app worden gebruikt? 

Kunnen hiermee identiteitscontroles worden 

uitgevoerd? Is het een middel om etnisch profileren 

tegen te gaan?  

 

casier judiciaire, le Registre national et la banque 

de données des plaques d'immatriculation, de 

dresser un procès-verbal et de consulter diverses 

données utiles. À partir du mois prochain, 

l'application devrait être déployée dans les autres 

services de police.  

 

Quel service de la police fédérale est chargé du 

développement de l'application? Quelles zones de 

police auront la primeur de tester l'application 

Focus@GPI? Quel est le calendrier? Comment le 

respect de la vie privée est-il garanti lors de la 

consultation des banques de données? Quelles 

sont les fonctionnalités de l'application? Permet-elle 

d'effecteur des contrôles d'identité? Constitue-t-elle 

un moyen de lutte contre le profilage ethnique? 

 

11.02 Minister Pieter De Crem (Nederlands): De 

politiezone Antwerpen staat in voor de ontwikkeling 

van Focus@GPI en de directie Informatie en ICT 

van de federale politie voor de hosting en het 

infrastructuuraanbod. 

 

 

 

De volgende entiteiten zullen als eerste 

Focus@GPI kunnen gebruiken: de Vlaamse 

politiezones Druivenstreek, Voorkempen, Westkust, 

Antwerpen en de wegpolitie Antwerpen, de 

Brusselse zones PolBru en Marlow, en de Waalse 

zones Namur, Mons-Quévy en Weser-Göhl. Zij 

zullen eind maart 2019 operationeel beschikken 

over Focus@GPI, waarna het personeel kan 

worden opgeleid. In de loop van 2019 en 2020 zal 

Focus@GPI dan geleidelijk verder ter beschikking 

worden gesteld van andere entiteiten. 

 

Hierdoor zullen de politiemensen via mobiele 

toepassingen toegang krijgen tot de databanken. 

De regels inzake de toegang blijven onverminderd 

gelden. Gebruiksrechten voor mobiele 

toepassingen worden ook gepersonaliseerd 

toegekend en alle opzoekingen worden gelogd. De 

eenheden kiezen zelf in welke 

politiebasisfunctionaliteiten Focus@GPI wordt 

gebruikt. 

 

Momenteel voeren politieploegen vooral 

identiteitscontroles uit door via de radio 

persoonsgegevens op te vragen aan de 

meldkamer. Nu zal de politiedispatching worden 

ontlast doordat politiemensen rechtstreeks 

opzoekingen kunnen doen via Focus@GPI, 

natuurlijk strikt conform het wettelijke kader en de 

deontologische code. 

 

11.02  Pieter De Crem, ministre (en néerlandais): 

La zone de police d'Anvers se charge du 

développement de Focus@GPI tandis que la 

direction de l'information policière et des moyens 

ICT de la police fédérale est responsable de 

l'hébergement et de l'offre en matière 

d'infrastructures. 

 

Les entités suivantes seront les premières à pouvoir 

utiliser Focus@GPI: les zones flamandes 

Druivenstreek, Voorkempen, Westkust et 

Antwerpen et la police de la route d'Anvers, les 

zones bruxelloises PolBru et Marlow et les zones 

wallonnes de Namur, Mons-Quévy et Weser-Göhl. 

Focus@GPI sera opérationnel dans ces zones dès 

la fin du mois de mars, après quoi les formations 

pourront commencer. Le système sera ensuite 

progressivement mis à la disposition d'autres 

entités jusqu'en 2020. 

 

Les policiers auront ainsi accès aux bases de 

données par le biais d'applications mobiles. Les 

règles en matière d'accès seront maintenues. Les 

droits d'utilisation des applications mobiles sont 

octroyés d'une façon personnalisée et toutes les 

recherches sont conservées dans un répertoire 

informatique. Les unités choisissent elles-mêmes 

dans le cadre de quelles fonctions de base 

Focus@GPI est utilisé. 

 

Actuellement, les équipes de police contrôlent 

généralement l'identité des citoyens en demandant 

les données personnelles par radio au dispatching. 

Désormais, la charge de travail du dispatching sera 

allégée puisque les policiers pourront effectuer 

directement des recherches par le biais de 

Focus@GPI, bien entendu en respectant 

strictement le cadre légal et le code de déontologie. 

 

11.03  Katja Gabriëls (Open Vld): Het is uiteraard 

zeer goed en belangrijk dat dergelijke 

11.03  Katja Gabriëls (Open Vld): Il est 

évidemment très positif et important que de tels 
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communicatiemiddelen breed kunnen worden 

uitgerold. Het loggen is wel noodzakelijk voor de 

bescherming van de privacy. 

 

moyens de communications puissent être aussi 

largement déployés. Le monitorage informatique est 

cependant nécessaire pour garantir la protection de 

la vie privée des intéressés. 

 

Het incident is gesloten. 

 

De voorzitter: Vragen nrs. 28967, 28968, 28969 en 

28970 van mevrouw Ben Hamou worden uitgesteld. 

 

L'incident est clos. 

 

Le président: Les questions nos 28967, 28968, 

28969 et 28970 de Mme Ben Hamou sont 

reportées. 

 

12 Vraag van mevrouw Véronique Caprasse aan 

de minister van Veiligheid en Binnenlandse 

Zaken over "de disfuncties bij de 112-centrale in 

Leuven" (nr. 28984) 

 

12 Question de Mme Véronique Caprasse au 

ministre de la Sécurité et de l'Intérieur sur "les 

dysfonctionnements au sein de la centrale 112 de 

Louvain" (n° 28984) 

 

12.01  Véronique Caprasse (DéFI): Op 16 februari 

kwamen er bij een auto-ongeval in Sint-Genesius-

Rode twee tienermeisjes om het leven. 

 

In een rapport van het VSOA wordt gewezen op 

disfuncties bij de 112-noodcentrale van Leuven die 

avond, aangezien de wet betreffende de civiele 

veiligheid en de wet betreffende dringende 

geneeskundige hulpverlening niet werden 

gerespecteerd. 

 

De 112-centrale van Leuven contacteerde de 

ambulancediensten van Eigenbrakel (op 11 km van 

het ongeval) in plaats van die aan de Eikenboslaan 

in Ukkel (op 5 km en uitgerust met het geschikte 

materieel). De mugdienst van Elsene werd ook 

opgeroepen. Als er echter rechtstreeks contact was 

opgenomen met de centrale van Brussel, had die 

de mug van Sint-Elisabeth kunnen uitsturen, die 

dichterbij is.  

 

In de plenaire vergadering van 21 februari liet u 

weten dat de brandweer van Brussel, de DBDMH 

en de 112-noodcentrales van Brussel en van 

Vlaams-Brabant hebben geconcludeerd dat de 112-

centrale van Vlaams-Brabant het principe van de 

snelste adequate hulpverlening heeft toegepast. U 

zei dat er gekozen werd voor de brandweerpost van 

Eigenbrakel en niet voor die aan de Eikenboslaan in 

Ukkel, omdat de aanrijtijd vanuit de post in 

Eigenbrakel korter was, ook al lag deze verder van 

de plaats van het ongeval af. De brandweer aan de 

Eikenboslaan in Ukkel, die later werd opgeroepen 

om de slachtoffers uit het voertuig te bevrijden, is 

echter na zes minuten aangekomen, en de 

ambulance van Eigenbrakel na elf minuten. 

Bevestigt u dat? 

 

De lange aanrijtijd van de hulpdiensten deed 

denken aan de moeizame coördinatie van de 

hulpdiensten na de treinramp in Buizingen en de 

aanslagen op Brussels Airport op 22 maart 2016. 

12.01  Véronique Caprasse (DéFI): Le 16 février, 

un accident de voiture à Rhode-Saint-Genèse a 

coûté la vie à deux adolescentes. 

 

Un rapport du SLFP relève des 

dysfonctionnements, ce soir-là, à la centrale 112 de 

Louvain, car la loi sur la sécurité civile et celle sur 

l'aide médicale urgente n'ont pas été respectées. 

 

 

 

La centrale de Louvain a appelé les services 

ambulanciers de Braine-l'Alleud (à 11 km de 

l'accident) plutôt qu'Uccle-Chênaie (à 5 km et 

équipés en matériel adéquat). Le SMUR d'Ixelles a 

aussi été contacté, alors que si la centrale de 

Bruxelles avait été contactée directement, elle 

aurait envoyé le SMUR de Sainte-Elisabeth plus 

proche. 

 

 

En séance plénière, le 21 février, vous avez 

rapporté que les pompiers de Bruxelles, le SIAMU, 

les centrales d'urgence 112 de Bruxelles et du 

Brabant flamand ont conclu au respect de l'aide la 

plus rapide par le 112 du Brabant flamand. Vous 

avez affirmé que le poste de Braine-l'Alleud est plus 

rapide en temps que Chênaie, malgré la distance 

par rapport à l'accident. Les pompiers de Chênaie, 

appelés plus tard pour la désincarcération, sont 

cependant arrivés en 6 minutes et l'ambulance de 

Braine-l'Alleud en 11 minutes. Le confirmez-vous? 

 

 

 

 

 

 

Le long temps d'arrivée des secours rappellent les 

dysfonctionnements lors de la catastrophe de 

Buizingen ou des attentats à Bruxelles-National le 

22 mars 2016. 
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Bij de treinramp in Buizingen werd de brandweer 

van Overijse opgeroepen, die 30 km verder 

gestationeerd is, terwijl men de brandweer van 

Anderlecht (10 km afstand), en vooral die van 

Tubeke had moeten contacteren. 

 

 

À Buizingen, les pompiers d'Overijse, à 30 km, ont 

été contactés alors que ceux d'Anderlecht, à 10 km, 

et de Tubize auraient dû l'être. 

 

In de overtuiging dat er voldoende middelen ter 

plaatse waren heeft de centrale te Leuven tijdens 

de aanslagen op de luchthaven te Zaventem geen 

versterkingen willen sturen. Pas na 49 minuten 

werd de situatie gedeblokkeerd. Een van de 

aanbevelingen van de commissie Terroristische 

Aanslagen was de samenwerking tussen de 112-

centrales te verbeteren en beter toe te zien op de 

toewijzing van de gewonden aan de ziekenhuizen. 

 

De vakbonden vragen dat de centrales een 

overzicht zouden hebben van de beschikbare 

voertuigen, dat men het aantal medewerkers zou 

verhogen en dat er een gestandaardiseerd en 

wetmatig protocol voor het sturen van de hulp zou 

komen. Het VSOA van de hulpverleningszones 

overweegt bij u en de minister van Volksgezondheid 

een klacht in te dienen als de disfuncties 

aanhouden. 

 

Welke maatregelen werden er genomen om gevolg 

te geven aan de aanbevelingen van de commissie 

Terroristische Aanslagen en aan die van de 

vakbonden van de brandweerlieden? Moet de 

opleiding van het personeel van de centrales niet 

herzien worden? Zal de werking van de 112-

centrale in Leuven geëvalueerd worden? Waarom 

is dat nog niet gebeurd? Moet in geval van een 

ongeval in de Brusselse Rand de centrale van de 

DBDMH te Brussel, die centraal gelegen is, niet 

bevoegd zijn zodat men geen beroep op de centrale 

te Leuven meer moet doen, zoals dat eerder het 

geval was? 

 

Lors des attentats à l'aéroport de Bruxelles-

National, le centre de Louvain n'a pas voulu envoyer 

de renforts, estimant qu'il y avait suffisamment de 

moyens sur place. Ce n'est qu'après 49 minutes, 

que la situation s'est débloquée. Une des 

recommandations de la commission Attentats est 

d'améliorer la collaboration des centrales 112 et de 

mieux contrôler l'attribution de blessés aux 

hôpitaux. 

 

Les syndicats demandent que les centres aient une 

vue sur les véhicules disponibles, que l'on renforce 

leurs effectifs et qu'il y ait un protocole d'envoi des 

secours standardisé et respectueux de la loi. Le 

SLFP des zones de secours pense porter plainte 

auprès de vous et la ministre de la Santé si les 

dysfonctionnements continuent. 

 

 

 

Quelles mesures ont-elles été prises pour répondre 

aux recommandations de la commission Attentats 

et des syndicats de pompiers? La formation 

dispensée aux centrales doit-elle être revue? Une 

évaluation du fonctionnement de la centrale 112 de 

Louvain est-elle prévue? Pourquoi n'a-t-elle pas 

encore eu lieu? Vu sa localisation centrale, en cas 

d'accident dans la périphérie bruxelloise, la centrale 

d'appel du SIAMU de Bruxelles ne devrait-elle pas 

être compétente, sans devoir passer par celle de 

Louvain, comme c'était le cas précédemment?  

 

12.02 Minister Pieter De Crem (Frans): De 

brandweer en de DBDMH van Brussel, alsmede de 

noodcentrales 112 van Brussel en Vlaams-Brabant 

zijn op mijn verzoek samengekomen om de 

afhandeling van de noodoproep van het tragische 

ongeval te analyseren. 

 

De partijen zijn tot de conclusie gekomen dat het 

principe van de snelste adequate hulp werd 

gerespecteerd en de gevraagde hulp werd 

verleend. De diensten werden direct gealarmeerd 

en de middelen werden correct verdeeld. 

 

Zoals bij de aanslagen van 22 maart 2016 mag men 

er niet altijd bij voorbaat van uitgaan dat er fouten 

zijn begaan en moet de rouw van de families 

worden gerespecteerd. De parlementaire 

12.02  Pieter De Crem, ministre (en français): Les 

pompiers et le SIAMU de Bruxelles, ainsi que les 

centrales d'urgence 112 de Bruxelles et du Brabant 

flamand, se sont réunis à ma demande pour 

analyser le traitement de l'appel d'urgence du 

tragique accident. 

 

Les parties ont conclu que le principe d'aide 

adéquate la plus urgente avait été respecté et que 

l'aide demandée avait été fournie. Les services ont 

été alertés immédiatement et les moyens ont été 

correctement répartis. 

 

Comme pour les attentats du 22 mars 2016, il faut 

cesser de sous-entendre que des erreurs ont été 

commises et respecter le deuil des familles. La 

commission parlementaire a formulé des 
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commissie heeft aanbevelingen geformuleerd om 

de interventieprocedure te verbeteren zonder 

daarbij het werk van de mensen op het terrein of 

het management ter discussie te stellen. 

 

recommandations pour améliorer le processus 

d'intervention sans remettre en cause les 

opérateurs ou le management. 

 

De 112-noodoproepcentrales zullen overstappen 

van hun huidige provinciale werking op een 

supraprovinciale organisatie, waarbij ze alle 

hetzelfde gecentraliseerde telefoonsysteem en 

dezelfde dispatchingapplicatie zullen moeten 

gebruiken. De eerste drie die de stap zullen zetten, 

zijn de centrales van Henegouwen, Luik en 

Luxemburg. De centrale van Brussel moet eerst 

haar oude telefooncentrale vervangen. 

 

De overige centrales zullen volgen in 2020-2021. 

Vanaf dan zullen alle centrales de diensten van de 

hulpverleningszones van andere provincies kunnen 

waarschuwen. Ze zullen ook een overzicht hebben 

van alle beschikbare interventiemiddelen, die ze 

dan kunnen waarschuwen en reserveren. Voorts 

zullen de noodoproepen doorgeschakeld kunnen 

worden als een centrale te veel oproepen ontvangt. 

 

Een 112-operator krijgt een opleiding van twee 

maanden en wordt vervolgens nog een langere tijd 

opgevolgd om zich ervan te vergewissen dat hij of 

zij volledig autonoom kan werken. Er is geen enkele 

reden voor een globale evaluatie van de werking 

van de centrale van Leuven.  

 

Les centrales d'urgence 112 vont délaisser leur 

fonctionnement provincial au profit d'une 

organisation supra-provinciale: elles devront toutes 

utiliser le même système téléphonique centralisé et 

la même application de dispatching. Les trois 

premières centrales à le faire seront celles du 

Hainaut, de Liège et du Luxembourg. Celle de 

Bruxelles doit d'abord remplacer sa vielle centrale 

téléphonique.  

 

Les autres centrales les rejoindront en 2020-2021. 

À ce moment-là, toutes les centrales pourront 

alerter les postes des zones de secours des autres 

provinces et auront une vue d'ensemble sur tous les 

moyens d'intervention disponibles, qu'elles pourront 

avertir et réserver. Les appels d'urgence pourront 

être redirigés si une centrale est submergée.  

 

 

Une formation d'opérateur 112 prend deux mois, et 

un suivi plus long est nécessaire pour s'assurer que 

celui-ci est autonome. Rien ne justifie une 

évaluation globale du fonctionnement de la centrale 

de Louvain. 

 

Aangezien Sint-Genesius-Rode in Vlaams-Brabant 

ligt, is het de 112-centrale van Vlaams-Brabant die 

de oproepen uit deze gemeente beantwoordt. Een 

uitbreiding van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest 

is niet aan de orde. 

 

Enfin, Rhode-St-Genèse étant en Brabant flamand, 

la centrale de cette province est chargé de répondre 

aux appels venant de cette commune. Une 

extension de la Région de Bruxelles-Capitale n'est 

pas à l'ordre du jour. 

 

12.03  Véronique Caprasse (DéFI): Dat vraag ik 

ook niet. Het nieuwe systeem zal pas in 2021 

bedrijfsklaar zijn. Het risico bestaat dat er zich in 

afwachting nog complexe situaties voordoen. 

 

Het is een kwestie van gezond verstand en 

samenwerking; de ligging van een centrale in het 

ene of het andere Gewest doet niet ter zake. 

Kraainem heeft een gentleman's agreement met de 

brandweer van Sint-Lambrechts-Woluwe gesloten. 

Dat moet tot voorbeeld strekken. 

 

12.03  Véronique Caprasse (DéFI): Je ne le 

demande pas. Le nouveau système ne sera pas 

complété avant 2021: on risque de voir encore des 

situations compliquées d'ici là.  

 

On parle de bon sens et de coopération, les 

histoires de Région n'ont rien à voir. Kraainem a un 

gentleman's agreement avec les pompiers de 

Woluwe-Saint-Lambert: c'est un exemple à suivre.  

 

Het incident is gesloten. 

 

De voorzitter: Vraag nr. 28992 van de heer Kir 

wordt omgezet in een schriftelijke vraag. 

 

L'incident est clos. 

 

Le président: La question n° 28992 de M. Kir est 

transformée en question écrite. 

 

13 Vraag van de heer Veli Yüksel aan de minister 

van Veiligheid en Binnenlandse Zaken over 

"keyless autodiefstallen" (nr. 28847) 

 

13 Question de M. Veli Yüksel au ministre de la 

Sécurité et de l'Intérieur sur "les vols de 

véhicules munis du système keyless" (n° 28847) 

 



 27/02/2019 CRABV 54 COM 1047 

 

KAMER-6E ZITTING VAN DE 54E ZITTINGSPERIODE 2018 2019 CHAMBRE-6E SESSION DE LA  54E LÉGISLATURE 

 

18 

13.01 Veli Yüksel (CD&V): In de 

criminaliteitsstatistieken is de laatste jaren de 

zogenaamde keyless autodiefstal opgedoken. 

Criminelen scannen het signaal van het keyless 

systeem en kunnen zo de auto openen en starten. 

Weinig burgers zijn op de hoogte van deze techniek 

en weten niet dat het een risico is om de autosleutel 

dicht bij de voordeur te laten liggen. 

 

 

 

 

Hoeveel aangiftes van keyless autodiefstallen zijn 

bekend voor 2015, 2016, 2017, 2018 en 2019? Zijn 

er bepaalde regio's en/of politiezones die er 

gevoelig voor zijn? Is er een preventie- en/of 

sensibiliseringscampagne bij de lokale of federale 

politie? Plant de minister maatregelen?  

 

13.01  Veli Yüksel (CD&V): Ces dernières années, 

les vols de véhicules sans effraction (véhicules 

équipés d'un système keyless, c'est-à-dire qui 

démarrent sans clé) ont fait leur apparition dans les 

statistiques sur la criminalité. Les malfrats 

interceptent le signal émis par le système et s'en 

servent pour ouvrir et démarrer la voiture. Le modus 

operandi est encore peu connu des citoyens, qui 

ignorent les risques: le signal d'une clé de voiture 

posée sur un meuble près de la porte d'entrée par 

exemple serait facile à capter. 

 

Combien de déclarations de vol de voiture sans 

effraction ont été enregistrées en 2015, en 2016, en 

2017, en 2018 et en 2019? Certaines régions et/ou 

zones de police sont-elles plus exposées? La police 

fédérale ou locale mène-t-elle des campagnes de 

prévention et/ou de sensibilisation? Le ministre 

compte-t-il prendre des mesures? 

 

13.02 Minister Pieter De Crem (Nederlands): De 

zogenaamde mousejacking is een diefstal waarbij 

het elektronische veiligheidssysteem van een auto 

gehackt wordt om hem te openen en te starten. In 

2017 registreerde de politie elf dergelijke diefstallen 

en in het eerste semester van 2018 waren dat er 

tien. Veel conclusies vallen er nog niet te trekken en 

ook de vraag over regio's of politiezones komt te 

vroeg. 

 

De burger zelf kan zich beschermen door de sleutel 

in een metalen container te bewaren zodat het 

signaal wordt onderschept. De politie 

communiceerde daar al over via diverse 

mediakanalen. De sector zelf zal technische 

aanpassingen moeten overwegen, zoals een sleutel 

die kan worden uitgeschakeld. In de marge van het 

autosalon werd daarover gepraat. 

 

13.02  Pieter De Crem, ministre (en néerlandais): 

Le mouse jacking est un type de vol qui consiste à 

pirater le système de sécurité électronique d'une 

voiture pour l'ouvrir et la faire démarrer. La police a 

enregistré onze vols de ce genre en 2017 et dix 

pendant le premier semestre 2018. Il est encore 

difficile de tirer beaucoup de conclusions à ce sujet. 

De même, la question relative aux régions et aux 

zones de police est prématurée. 

 

Le citoyen peut se protéger lui-même en conservant 

sa clé dans une boîte métallique, ce qui a pour effet 

d'intercepter le signal. La police a déjà communiqué 

à ce sujet par le biais de divers canaux 

médiatiques. Le secteur lui-même va devoir 

envisager des adaptations techniques, comme une 

clé que l'on pourrait déconnecter. Ce point a fait 

l'objet de discussions en marge du salon de l'auto. 

 

13.03  Veli Yüksel (CD&V): Ik speel de informatie 

door aan de lokale politie van Gent, want daar lijkt 

het fenomeen toch op te rukken. De burgers zelf 

moeten ook aan preventie doen.  

 

13.03  Veli Yüksel (CD&V): Je transmettrai 

l'information à la police locale de Gand car il 

semblerait que ce phénomène gagne du terrain 

dans cette zone. La prévention doit également être 

de mise chez les citoyens eux-mêmes.  

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

14 Vraag van de heer Koenraad Degroote aan de 

minister van Veiligheid en Binnenlandse Zaken 

over "de representativiteit van de vakbonden" 

(nr. 28836) 

 

14 Question de M. Koenraad Degroote au 

ministre de la Sécurité et de l'Intérieur sur "la 

représentativité des syndicats" (n° 28836) 

 

14.01  Koenraad Degroote (N-VA): De 

verhoudingen tussen de politievakbonden en de 

overheid worden geregeld door de wet van 

24 maart 1999 en het KB van 8 februari 2001. Om 

de zes jaar wordt de representativiteit van de 

erkende vakbonden gecontroleerd. Onlangs werd 

14.01  Koenraad Degroote (N-VA): Les relations 

entre les organisations syndicales du personnel des 

services de police et les autorités publiques sont 

réglées par la loi du 24 mars 1999 et par l'arrêté 

royal du 8 février 2001. La représentativité des 

organisations syndicales agréées est contrôlée tous 
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het NSPV, een politievakbond met meer dan 

12.000 leden, in kennis gesteld dat het niet meer 

voldeed aan de voorwaarden. Uit een advies van de 

afdeling Wetgeving van de Raad van State blijkt 

evenwel dat het artikel waarin de uitsluiting tot 

onderzoek is bepaald, strijdig is met de wet. 

 

 

Hoe worden de vakbonden geïnformeerd over de 

datum waarop ze hun aanvraag tot erkenning van 

representativiteit moeten indienen? Kent de minister 

het advies van de Raad van State? Welke gevolgen 

heeft de beslissing van de minister tot niet-

erkenning van de representativiteit voor de 

vakbondsleden? 

 

les six ans. Le SNPS, une organisation comptant 

plus de 12 000 membres a été informé 

dernièrement qu'il ne remplissait plus les conditions 

requises en la matière. Il ressort toutefois d'un avis 

de la section de législation du Conseil d'État que 

l'article qui règle l'exclusion du contrôle de 

représentativité est contraire à la loi.  

 

Comment les organisations syndicales sont-elles 

informées de la date à laquelle elles doivent 

introduire leur demande d'agrément en matière de 

représentativité? Le ministre a-t-il connaissance de 

l'avis du Conseil d'État? Quelles sont les 

conséquences pour les affiliés du refus du ministre 

de reconnaître la représentativité de leur 

organisation syndicale?  

 

14.02 Minister Pieter De Crem (Nederlands): De 

wijze waarop de representativiteit van de 

vakbondsorganisaties bij de politie wordt geregeld, 

is vastgelegd in de wet van 24 maart 1999 en het 

KB van 8 februari 2001. De controlecommissie 

onderzoekt om de zes jaar of de vakorganisaties 

voldoen aan het representativiteitscriterium. De 

startdatum van die zesjarige periode werd door de 

Koning vastgelegd en ging in op 1 januari 2001. 

 

De vaststelling van de niet-representativiteit van het 

NSPV werd bij uiterst dringende noodzakelijkheid 

geschorst ingevolge arrest nr. 243.756 van de Raad 

van State van 19 februari 2019. Daardoor behoudt 

het NSPV de status van representatieve 

vakorganisatie.  

 

De overheid onderzoekt nu hoe de betwiste 

regelgeving dient te worden bijgestuurd. 

 

14.02  Pieter De Crem, ministre (en néerlandais): 

La représentativité des organisations syndicales à la 

police est régie par la loi du 24 mars 1999 et par 

l'arrêté royal du 8 février 2001. La commission de 

contrôle vérifie tous les six ans si les organisations 

satisfont au critère de représentativité. La date de 

début de cette période de six ans est fixée par le 

Roi. En l'occurrence, il s'agissait du 1er janvier 2001. 

 

 

La constatation de la non-représentativité du SNPS 

a fait l'objet d'une suspension d'extrême urgence en 

vertu de l'arrêt n° 243.756 du Conseil d'État du 

19 février 2019. Le SNPS conserve ainsi le statut 

d'organisation syndicale représentative. 

 

 

Les pouvoirs publics examinent à présent la 

question de savoir comment la réglementation 

contestée doit être modifiée. 

 

14.03  Koenraad Degroote (N-VA): De toestand 

bestaat reeds enkele jaren. Er moet een en ander 

worden rechtgezet. Ik heb een wetsvoorstel klaar. 

 

14.03  Koenraad Degroote (N-VA): La situation 

perdure depuis quelques années. Il faut rectifier le 

tir. J'ai rédigé une proposition de loi en la matière. 

 

14.04 Minister Pieter De Crem (Nederlands): Deze 

toestand bestaat achttien jaar. Het zou interessant 

zijn om te bekijken of in 2001 rekening is gehouden 

met de al dan niet gegeven adviezen.  

 

Het NSPV verdient in elk geval zijn plaats in het 

syndicale landschap bij de politie.  

 

14.04  Pieter De Crem, ministre (en néerlandais): 

Cela fait dix-huit ans que la situation perdure. Il 

serait intéressant de voir si les avis rendus ont été, 

le cas échéant, pris en compte en 2001. 

 

Le SNPS a de toute façon sa place dans le paysage 

syndical à la police.  

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

15 Vraag van de heer Koenraad Degroote aan de 

minister van Veiligheid en Binnenlandse Zaken 

over "de absolute neutraliteit van de politie" 

(nr. 28838) 

 

15 Question de M. Koenraad Degroote au 

ministre de la Sécurité et de l'Intérieur sur "la 

neutralité absolue de la police" (n° 28838) 

 

15.01 Koenraad Degroote (N-VA): Mijn tweede 15.01  Koenraad Degroote (N-VA): Ma seconde 
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vraag betreft de absolute neutraliteit van de politie. 

De wet op de geïntegreerde politie bepaalt dat 

politieambtenaren van het operationeel kader geen 

kandidaat mogen zijn voor een politiek mandaat. Ze 

kunnen wel ontslag nemen of non-activiteit wegens 

persoonlijke aangelegenheden vragen. Na een 

periode in de politiek kunnen ze tot vier jaar later 

wel opnieuw in hun korps worden opgenomen. 

Ondertussen hebben ze als politicus wel hun 

mening mogen spuien natuurlijk. Daarnaast hebben 

politiemensen ook spreekrecht en in tijden van 

sociale media is het niet ondenkbeeldig dat ze hun 

mening – ook over politieke items – uiten.  

 

 

Op grond van het internationaal verdrag inzake 

burgerrechten en politieke rechten kan een 

operationele politieman wel aan politiek doen, maar 

niet op het grondgebied van de eigen eenheid. In 

Nederland wordt dit zo toegepast.  

 

In hoeverre is de absolute neutraliteit van 

politiemensen vandaag nog van toepassing? Kan er 

tegen politieke meningen van politiemensen op 

sociale media worden opgetreden? Kunnen 

politiemensen die ooit politicus of kandidaat-

politicus geweest zijn, nog als neutraal worden 

beschouwd? Moet de absolute neutraliteit, gelet op 

het internationale verdrag, niet worden bijgestuurd? 

 

question concerne la neutralité absolue de la police. 

La loi sur la police intégrée établit que les 

fonctionnaires de police du cadre opérationnel ne 

peuvent briguer un mandat politique. En revanche, 

ils peuvent démissionner ou solliciter une période 

d'inactivité pour convenances personnelles. Après 

leur exercice politique, ils peuvent réintégrer leur 

corps jusqu'à quatre ans après. Dans l'intervalle, il 

va de soi qu'ils ont eu l'occasion d'émettre leur 

opinion en tant que personnalité politique. En outre, 

les policiers disposent d'un droit d'expression et, à 

l'ère des médias sociaux, il n'est pas impensable 

qu'ils expriment leur avis, également sur des 

thèmes politiques. 

 

En vertu du Pacte international relatif aux droits 

civils et politiques, un policier opérationnel peut 

exercer une activité politique mais pas sur le 

territoire de sa propre unité. C'est ainsi, par 

exemple, que cela se passe aux Pays-Bas. 

 

Dans quelle mesure la neutralité absolue des 

policiers est-elle encore d'application de nos jours? 

Peut-on intervenir à l'encontre de policiers qui 

s'épanchent sur leurs convictions politiques dans 

les médias sociaux? Des policiers ayant un jour 

exercé des activités politiques ou s'étant portés 

candidats sur les listes peuvent-ils encore être 

considérés comme neutres? Ne conviendrait-il pas 

d'adapter le concept de "neutralité absolue" eu 

égard au pacte international précité? 

 

15.02 Minister Pieter De Crem (Nederlands): De 

onpartijdigheidsplicht van het operationele kader 

van de politiediensten is inderdaad vervat in de wet 

betreffende de geïntegreerde politie. In de memorie 

van toelichting wordt wel verduidelijkt dat het niet 

verboden is om zich aan te sluiten bij een politieke 

partij of om aan een politieke activiteit zonder 

publiek karakter deel te nemen. Daarom bepaalt de 

deontologische code dat wie zich kandidaat wil 

stellen voor een politiek mandaat, ontslag of non-

activiteit wegens persoonlijke aangelegenheden 

moet hebben verkregen.  

 

Mits inachtneming van het beroepsgeheim, het 

geheim van het onderzoek en de discretieplicht 

garandeert het statuut van de politiediensten het 

recht op vrijheid van meningsuiting ten aanzien van 

feiten waarvan ze kennis hebben uit hoofde van hun 

ambt. Het belang van de dienst, de waardigheid van 

het ambt, de gestelde macht, de 

overheidsinstellingen en derden mogen echter niet 

worden geschaad. Die beginselen staan ook in de 

deontologische code en in bepaalde diensten 

werden richtlijnen uitgewerkt over het gebruik van 

sociale media. 

 

15.02  Pieter De Crem, ministre (en néerlandais): Il 

est exact que le devoir d'impartialité des membres 

du cadre opérationnel des services de police est 

prévu dans la loi relative à la police intégrée. 

L'exposé des motifs de la loi précise toutefois que 

l'adhésion à un parti politique ou la participation à 

une activité politique sans caractère public n'est pas 

interdite. C'est pourquoi le code de déontologie 

stipule que tout policier qui souhaite se porter 

candidat à un mandat politique doit avoir obtenu sa 

démission ou une non-activité pour convenances 

personnelles.  

 

Moyennant le respect du secret professionnel, du 

secret de l'instruction et du devoir de discrétion, le 

statut des services de police garantit aux membres 

du personnel la liberté d'expression pour les faits 

dont ils ont connaissance en raison de leurs 

fonctions. Ils ne peuvent toutefois pas porter 

atteinte aux intérêts du service, à la dignité de la 

fonction, aux pouvoirs constitués, aux institutions 

publiques et aux tiers. Ces principes sont 

également repris dans le code de déontologie et 

certains services ont édicté des directives relatives 

à l'utilisation des médias sociaux.  
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Overtredingen worden aangepakt via de evaluatie- 

en tuchtprocedures. 

 

De periode waarna personeelsleden opnieuw in de 

politiediensten kunnen worden opgenomen, 

bedraagt nooit meer dan vier jaar. Dat iemand een 

politiek mandaat heeft uitgeoefend, is geen 

belemmering voor zijn heropname in het korps. 

Vanaf dan gelden de statutaire bepalingen en de 

onpartijdigheidsplicht opnieuw onverkort.  

 

 

Bij non-activiteit wegens persoonlijke 

aangelegenheden mag men geen mandaat 

opnemen als gemeenteraadslid van een gemeente 

die deel uitmaakt van die politiezone.  

 

 

Op 15 juli 1993 beschouwde het toenmalige 

Arbitragehof de bepalingen inzake politieke 

neutraliteit niet als disproportioneel ten aanzien van 

het doel. Ook op grond van het internationale 

verdrag worden redelijke beperkingen op politieke 

deelname aanvaard. In een ver verleden was ik 

overigens zelf in een aantal voorstellen 

pleitbezorger voor politieke rechten voor militairen 

en voor de gemeentepolitie.  

 

Les infractions sont traitées dans le cadre des 

procédures d'évaluation et disciplinaires. 

 

La période au cours de laquelle les policiers 

peuvent réintégrer les services de police n'excède 

jamais quatre ans. L'exercice préalable d'un mandat 

politique ne constitue pas un obstacle à la 

réintégration dans le corps de police. Dès la reprise 

du service, le membre du personnel doit à nouveau 

se conformer intégralement aux dispositions 

statutaires et au devoir d'impartialité. 

 

Le policier d'une zone de police locale qui a obtenu 

une mise en disponibilité pour raisons personnelles 

ne peut exercer aucun mandat de conseiller 

communal dans une commune faisant partie de 

cette zone de police. 

 

Le 15 juillet 1993, la Cour d'arbitrage a estimé que 

les dispositions relatives à la neutralité politique 

n'étaient pas disproportionnées par rapport à 

l'objectif. Le traité international admet également 

des restrictions raisonnables à la participation des 

policiers à des activités politiques. Dans un passé 

lointain, j'ai, en outre, plaidé dans différentes 

propositions pour l'octroi de droits politiques aux 

militaires et aux policiers communaux.  

 

15.03 Koenraad Degroote (N-VA): Het 

wetsvoorstel in verband met de beperkingen die het 

verdrag voorschrijft, werd vorige week door de 

plenaire vergadering teruggestuurd naar de 

commissie en kan in feite als goedgekeurd worden 

beschouwd. Het zou goed zijn indien het 

politiepersoneel politiek actief kan zijn in een 

gemeente buiten de eigen politiezone.  

 

15.03  Koenraad Degroote (N-VA): La semaine 

passée en séance plénière, la proposition de loi 

concernant les limitations prescrites par le pacte a 

été renvoyée en commission et on peut la 

considérer comme étant adoptée. Ce serait une 

bonne chose de permettre au personnel de la police 

de s'engager en politique dans une commune en 

dehors de la zone de police où il exerce. 

 

Het incident is gesloten. 

 

De voorzitter: Vraag nr. 28958 van de 

heer Vermeulen wordt in een schriftelijke vraag 

omgezet. 

 

L'incident est clos. 

 

Le président: La question n° 28958 de 

M. Vermeulen est transformée en question écrite. 

 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 

om 16.47 uur. 

 

La réunion publique de commission est levée à 

16 h 47. 

 

 


